GRANDEURS |
MESURES 4] ; Calculer le périmeétre des polygones

T Y nf[}ﬂ““ﬂﬂ“s ENSEMBLE iovmmminntstnsb i p i e

40 m
11 Au début du cours d’éducation physique, les éléves s'échauffent. ==
lls font le tour du terrain de handball en trottinant.
Quelle distance parcourent-ils en un tour de terrain ? 20 m
: Berrbtie duterrain g v
Pour trouver le périmeétre du terrain, je peux
QU THonver 1 peflmetre QU tell i e ped 40 + 20 + 40 + 20 = 120
additionner la longueur des 4 cotes.
Y Le terrain est rectangulaire : il a 2 longueurs Longueur =40 m
2 3 i
1 égales et 2 largeurs égales. Largeur =20 m
w *
Pour calculer le périmetre du rectangle, je peux aussi additionner (longueur + largeur) x 2
une longueur et une largeur et multiplier la somme par 2. (40 +20) x 2 =120

A chaque tour, les éléves parcourent 120 m.

{ ] Ensuite, ils font le tour du terrain de basket qui a une longueur de 26 m et une largeur de 15 m.
Quelle distance parcourent-ils ?

i, ENTRATNONS-NOUS oty

{1 Calcule les périmetres de ces polygones avec {1 Mesure un cété de chaque carré, puis calcule
comme unité de mesure le c6té de 1 carreau. le périmétre de chacun. e
érimetre du
112 u carre =4 x ¢
5
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£3 Trace les polygones suivants et calcule
leurs périmetres :

g Calcule les périmetres de ces polygones. Un rectangle de 8 cm de long et de 6 cm
2cm de large.
~_35mm Un carré de 65 mm de coté.
3 em B mm  The
/ T
A T 10 mm L,;\ ]} Trace une demi-droite sur ton cahier. Reporte,
10 mm B ‘3:3 avec un compas, les longueurs des cotés de
4 cm 30 Wi ces polygones. Quel polygone a le plus long

périmetre ?

£ Recopie et compléte le tableau avec
les dimensions de chaque rectangle et calcule ¢
leur périmetre.

Longueur largeur L+l x2 _
E | £} Trouve quelle est la longueur du coté
E | ; = d'un carré dont le périmétre est :
2m % 8 cm Je divise le périmetre
Hilg i 36m pardcard4d x?=P.
. F 7 m
SsmlE . 48 mm =
| ¢
o 120 cm i
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J'APPRENDS
Le périmétre d'un polygone est la longueur de son contour.
J'Al COMPRIS A em
Pour calculer le périmétre d'un polygone, / s
je fais la somme des mesures de ses cotés. e R
Exemple :P=2+4+5=11 5cm
Le périmetre du triangle A est de 11 cm.
Périmeétre du rectangle : Périmétre du carré :
(Longueur + largeur) x 2 L=7cm . P =coété x 4 9m
Exemple :P=(L+1)x 2 O Exemple:P=cx 4
P=(7+3)x2 ¥ Prgi% Aow Ak
P=10x2=20 S Le périmetre de ce carré
Le périmétre de ce rectangle est de 20 cm. est de 36 m.
T T ;@JE TRAVAILLE SEULCE) rovommsnunt i s im0
(8 | * Mesure les cotés de ces polygones et 11 ** Trace sur ton cahier :
calcule leur périmetre. un carré dont le périmétre est de 16 cotés
de carreaux ;
un carré dont le périmeétre est de 20 cotés
de carreaux.
pa_— . @ ** Calcule les périmetres de ces figures. !;
-] ¥ Mesure les cotés de ces rectangles et de ce p " ;i -
carré et calcule leurs périmétres. La figure A est formee d'un carre et "
d’un triangle équilatéral.
‘ La figure B est formée d'un carré et
d'un rectangle.
| La figure C est formée d'un rectangle
et d'un triangle isocéle.
([] ** Reproduis et compléte ce tableau.
Longueur largeur L+ | Périmetre 8 m b ©
A 9 3 12 A A ] 4
(B| 10 e | 18 | = ) ' et :
C | 4 | 7 | P 13m B
3 5 .. a0
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Les joueurs séniors

s 75 m
d’une équipe de football e
s'échauffent en faisant 5 tours |
de terrain. Quelle distance s £
5 e
parcourent-ils ? |

1

Les minimes font 5 tours s mmnd]
P & © AN TSR W |
de la moitié du terrain. Quelle s

distance parcourent-ils ?

14 ** Quelle est
|a distance, en
coOtés de carreaux, I =
a parcourir pour :
récupérer le trésor
et ressortir 5 ||
du labyrinthe ? 5 L B




